

凝聚团队力量 爱心点亮青春

2022年度四川省高校“三献”志愿者夏令营活动圆满结束

□本报记者 肖朝德 李祥 文/图



为大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，提高红十字“三献”志愿服务水平，加强对“三献”志愿服务工作的管理，提高对“三献”志愿服务工作的认识、体现和提倡“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，由四川省红十字会指导，中国造血干细胞捐献者资料库四川管理中心和四川省人体器官捐献管理中心主办，成都市郫都区红十字会协办的“夏之光·红十字点亮青春”2022年度四川省高校“三献”志愿者夏令营活动近日在郫都区举行。

本次夏令营活动紧扣主题，内容丰富，确保安全，在四川省红十字会的指导下，中国造血干细胞捐献者资料库四川管理中心、四川省人体器官捐献管理中心和成都市郫都区红十字会精心筹备和招募的8所高校32名青年志愿者积极参与，达到了预期目的。

为期四天的夏令营活动中，四川省红十字会专家亲临授课，通过讲座形式向营员们普及了红十字文化相关知识及造血干细胞捐献、器官捐献、献血等“三献”相关知识，同时开展融入“三献”知识的团队拓展训练。营员们不畏酷暑，在阳光下挥洒汗水，共同完成了各项训练活动，提高了团队凝聚力，增强了营员们团结协作、互帮互助的意识。

夏令营活动结束后，大家纷纷表示，通过参加此次夏令营，对红十字文化、红十字精神有了更深刻的理解与感悟，对红十字会的工作有了更全面的了解，今后将继续履行红十字志愿者职责，传播红十字文化，开展“三献”宣传，动员更多的人加入到红十字“三献”志愿者队伍中来。

“五社”齐联动 圆梦在社区

四川省广安市前锋区观阁镇观音阁社区切实解决困难弱势群众难题

□蒋亚军 冯点容 本报记者 沈仁平 文/图

观音阁社区位于四川省广安市前锋区观阁镇北面，面积1.4平方公里，辖8个居民小组，户籍人口1697人，667户，辖区常住人口有2391人，常年外出1125人，其中，重点信访维稳对象3人、低保户37户50人、空巢老人25人、留守儿童30人、残疾人44人（其中精神病患者10人）、退役军人61名。

为进一步加强对社区困难弱势群体的关爱，观音阁社区充分发挥平台优势，引进社工机构助力，通过示范、指导、带领、交流等多种方式培育“微心愿”志愿者和组建“微心愿”志愿服务队，整合社会慈善资源，“五社联动”更好地为辖区困难弱势群体提供服务，共同促进社区和谐发展。

聚焦社区困难弱势群体，以实现“微心愿”为切入点，通过“五社联动”，观音阁社区积极开展“点亮微心愿·圆梦在社区”系列活动，切实解决困难弱势群众难题，为民办实事，提升社区居民的幸福感、获得感和安全感。

社区为平台 发挥党建引领作用

社区作为综合保障平台，通过发挥党建引领作用，调动社区社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源各方力量，将他们紧密团结在党的周围，实现优势互补、协同联动，共同关注社区困难弱势群体的需求，共同参与社区治理当中，共同点亮“微心愿”。

社工为专业 发挥人才支撑作用

社工在社区党委领导下，通过入户走访，了解社区弱势群体的真实需求，挖掘“微心愿”骨干志愿者、链接社会慈善资源、探索“微心愿积分银行”等制度，为社区里的重点信访维稳对象、低保户、空巢老人、留守儿童、残疾人等提供心理疏导、精神关爱、社会融入等专业化、个性化服务，以聚焦社区困难弱势群体的“微心愿”为切入点，在社区利用宣传折页、居民坝坝会、社区活动等广泛宣传，收集居民的微心愿。

社区组织为载体 提供“微心愿”参与渠道

在社区党委的领导下，通过社工的带动和引导，培育孵化“微心愿”社区社会组织，凝聚人气，吸引广大社区居民参与“微心愿”系列活动，为社区困难弱势群体带来关爱，进而拓展社区居民参与基层治理渠道，吸纳更多热心人士加入到“微心愿”志愿服务队伍当中。

社区志愿者为辅助，传递奉献、友爱、互助、进步的志愿精神。

通过建立“微心愿积分银行”机制，以志愿者每参加社区志愿服务活动1小时记10分(0.5元1分)为积分累计标准，根据所得积分累计额可兑换相应的生活用品或服务。每半年度由社区、志愿者、社工、居民代表，组建评审团，评选

“最美志愿者”，根据评选结果授予荣誉称号、颁发荣誉证书及精美奖品作为激励。截至目前，累计积分1620分，兑换积分1100分、服务15次，评选“最美志愿者”3名、“优秀志愿者”5名，有效调动了居民参与基层治理的积极性。

社会慈善资源为补充 提升群众幸福感

在收集“微心愿”的基础上，根据重点信访维稳对象、低保户、空巢老人、留守儿童、残疾人等困难弱势群体的不同需要，将“微心愿”进行筛选，形成“微心愿”清单，由观音阁社区党委牵头发布“微心愿”，组织社区“两委”成员、志愿者、志愿者组织、社区党员、辖区单位以及社会慈善资源组织等认领“微心愿”，帮助困难群体点亮“微心愿”32个。

五社齐联动，社区充满爱。以“微心愿”社区志愿系列服务活动为载体，联动“五社”要素，聚焦敬



老关爱、节日慰问、生活照顾、健康义诊、就业咨询、义务维修、小学生公益辅导、困难职工帮扶、专业知识义讲、残疾人关爱等十项贴近生活的志愿服务，与社区实践活动相结合，与镇党委“暖心·同行”关爱困难职工群众和新就业形态劳动者相结合，与“我为群众办实事”相结合，为社区居民办实事、做好事、解难事，营造互助互爱、和谐友善的良好社会氛围。

五社齐联动，治理更有力。在相互联动中，通过充分发挥社区广纳各方、包容共享的平台优势，社会工作者以人为本、助人自助的专业优势，社区社会组织立足公益、机制灵活的载体优势，社区志愿者扎根基层、乐于奉献的群众性优势，社会慈善资源凝聚爱心，引领向善的社会化优势，把邻里之间的“距离感”变成了“舒适圈”、把居民的“忧心事”办成了“暖心事”、把社区的“小难题”变成了“大欢喜”，不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

德阳市政务服务和大数据管理局 紧贴群众诉求 做实民生实事

本报讯（记者 李鹏飞）6月30日，记者从四川德阳市政务服务和大数据管理局获悉，该局坚持用“我为群众办实事”活动成果，来检验深化作风建设活动成果。紧贴群众对美好生活的向往，就政务服务和大数据管理领域群众反映强烈的突出问题开展全面梳理、系统治理，办成一件件惠民利企的实事好事。

推出“惠企政策通”平台。平台通过“智能标签”+“人工标签”相结合方式，构建涉企政策标准化、数字化、动态化的标签库，利用AI智能匹配、政策沙盘推演等技术，为企业提供全面、精准、高效的一站式政策获取及“免申即享”的资金奖补政策服务，实现企业对惠企政策的“找得到、看得懂、用得上”。截至6月，“政策机器人”已汇聚3200余项惠企政策，37项政策项目要素及272个政

策标签、128个可申报政策项目、入驻企业231家，为企业推送政策2万余次，已有19家企业将获取3-5万元不等的“免申即享”奖补资金，切实厚植企业获得感。

扩建政务服务超市。计划首批在大型商圈、小区、医院、金融网点等点位总计投放70台政务服务自助一体机，方便群众多点就近办事，目前已在17个点位投放政务服务自助一体机，130余个政务服务事项在政务服务自助一体机上线办理，进一步优化群众“就近办”体验感。

推出“全程代办、一办到底”服务机制。印发实施《德阳市全面推进工程建设项目“全程代办、一办到底”工作方案》，就省、市、县（市、区）三级重点工程建设项目建设和招商引资项目，明确“一名专员服务到底、一

个计划推进到底、一套流程运行到底、一个平台沟通到底”的服务机制，为每个符合条件的项目及企业指派“一对一”专属代办员，量身定做并实施一套个性化审批服务“套餐”，切实提升项目审批加速度、企业办事体验感，被企业深度点赞。截至目前，已有306个项目纳入“全程代办、一办到底”服务，项目涉及投资额1802.05亿元，其中亿元以上级项目186个，涉及投资额1753.27亿元。

推出“热线护航中高考”活动。就噪音扰民、道路交通、停水停电、考生就医、爱心接送等有关中高考环境诉求，纳入12345政务服务便民热线“中高考工单”管理，遵照“急事急办、特事特办”的原则开启绿色通道受理办理，与环保、公安、城管等部门建立实施“30分钟响应”联

动办理机制，切实维护保障好应考环境。6月6日17点至6月13日17点期间共计办理涉及高考类办件74件、中考类办件32件，受到广大学子及其家长好评。

开设应对新冠肺炎疫情的心理援助专线。与德阳市第七人民医院、德阳市心理咨询师协会联动，在邀请市心理协会专家对一线医务人员开展心理疏导技能培训的基础上，开设应对新冠肺炎疫情的心理援助专线，为群众提供涉及新冠肺炎疫情防控知识、心理援助、心理疏导等咨询服务，着力将12345政务服务便民热线打造成群众关注疫情的窗口、呵护心理健康的向导。自成立专线以来，累计为近百人次提供心理援助与咨询服务，提供超过500分钟的心理疏导与干预服务。

成都高新区中海社区 打造沉浸式禁毒宣传氛围 推进和谐社区建设

□本报记者 马工枝

“砥砺奋进三十年，健康无毒谱新篇”。近日，一场别开生面的青少年“禁毒夜展”活动在成都高新区合作街道中海社区拉开帷幕。活动由成都高新区禁毒委办公室指导，成都高新区合作街道中海社区主办。

夜幕下，禁毒宣传的灯光箱体亮起，吸引了附近居民的视线。带着小孩的父母长辈、晚饭后散步的青年陆续进入灯光箱体围成的宣传栏，“沉浸式”了解禁毒相关知识。

在现场，禁毒宣传利用醒目大型的户外灯光展陈形式进行禁毒知识陈列展览，对广大居民群众普及如何防范新型毒品的危害，如何预防青少年吸毒，如何构筑家庭防复吸壁垒等知识。不少市民通过宣传栏了解新型毒品的隐蔽性和广泛传播性。“不能吃陌生人给的东西，知道吗？”在场一位母亲指着宣传画对自己的小孩叮嘱道。

夜色下，明亮的灯光宣传箱营造了良好的禁毒宣传氛围，有效扩大了禁毒宣传的覆盖面，提高了群众的拒毒防毒意识。让广大群众掌握禁毒相关知识，增强法治观念，提高禁毒意识，感悟禁毒意义，筑牢禁毒社会防线，参与无毒家园建设。确保青少年相关负责人说道。

诉中调解与随案执行工作相结合 法律有温情 纠纷快速结

□张琳涛 本报记者 胡斌 嘉月

为给广大橘农、橘商营造良好营商环境，助力乡村振兴，成都蒲江法院立足司法职能，将诉中调解与随案执行工作相结合，致力更高效解决群众“急难愁盼”，使得当事人权益得到迅速、充分的保障，让群众切实感受到法律的温度与温情。

案情回顾

简某与张某签订了一份柑橘收购合同，约定简某向张某购买8万斤柑橘，并支付了2万元定金。但当简某按照约定的时间上门采果时，张某却无法提供柑橘给他。

原来张某实际上并没有果园，他本打算向其他人采购柑橘转卖给简某，但上游卖家却因柑橘市场价格上涨，不愿再卖给张某，而张某与上游卖家未签订买卖合同，最终造成张某无果可卖，简某只能空手而归。

张某的行为已构成违约，按照合同约定应当返还简某两倍定金，即4万元，但张某却仅返还不足2万元。

简某与张某多次协商均无果，故起诉至法院。

法官提醒

蒲江县作为柑橘大县，每年都会吸引很多外地商人来蒲采购，因水果价格可能跟随市场价格产生浮动，价格上涨导致卖家毁约、价格下跌导致买家毁约的情形时有发生。法官提醒，诚信是中华民族的优良传统，是社会主义核心价值观的重要内容，也是《民法典》规定的基本原则，若不遵守契约，随意毁约，则需承担相应的法律后果。

公 告

遗失公告

南江满口香火锅店《食品经营许可证》（证号：JY25119220022179）副本遗失，特此公告声明作废。

南江满口香火锅店

2022年6月30日

遗失公告

简阳市简城镇万记铺盖面馆《食品经营许可证》（许可证编号：JY25101800036822）副本遗失，声明作废。

简阳市简城镇万记铺盖面馆

2022年6月29日

竣工验收公示

工程名称：国网四川雅安雨城供电公司晏场供电所施工项目
验收范围：新建供电所
工程地点：晏场镇
上述工程已经竣工验收，农民工工资已足额支付完毕，如有拖欠可向雨城区劳动监察大队（地址：大兴街道双创东路66号；电话0835-2825560）投诉。
特此公示。

四川万诚乐购商贸有限责任公司

2022年7月1日